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Методическая разработка мероприятия в подготовительной к школе 

группе «Житие Святого Сергия Радонежского» .  

Цель: 

Познакомить детей с русским святым Сергием Радонежским; рассказать о 

его детстве, семье, о его жизни, которую он посвятил Богу. 

Задачи: 

1.Формировать  гражданско-патриотического самосознания через 

поддержание образовательного процесса в ДОУ по приобщению детей 

старшего дошкольного возраста к ценностям православной культуры. 

2. Воспитывать  любовь  и чувство гордости за Родину и своих 

исторических соотечественников. 

3. Расширять знаний детей  об исторических личностях России, развивать  

интерес к православным традициям. 

4. Воспитывать стремление детей подражать святому в добродетелях 

милосердия и послушания родителям, в любви к людям и Богу. 

Интеграция образовательных областей и видов деятельности 

детей: социально-коммуникативное,  познавательное и речевое развитие. 

Возрастная категория: дети старшего дошкольного возраста . 

Методы и приемы: беседа, рассматривание репродукций картин, 

выразительное чтение стихотворения, игровое задание.  

Оборудование: электронная презентация, игрушка в виде сердечка,  набор 

букв.  

Подготовительная работа: заучивание детьми стихотворений.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



«…Похвала наша Сергию не ему пользу приносит, 

но для нас спасением будет духовным». 

Епифаний Премудрый. 

Ход мероприятия: 

Под спокойную музыку в зал входит педагог в роли ведущего. 

Ведущий (педагог):  

Здравствуйте, дорогие дети! Вы являетесь воспитанниками 

подготовительной к школе группы и совсем скоро пойдете учиться в 

школу.  А многие ученики молятся  иконе Сергия Радонежского и просят 

его  об успешном учении. Сегодня я  хочу рассказать Вам о святом 

преподобном Сергии Радонежском. 

(На экране слайд №1 с изображением святого) 

Этот святой известен всему русскому народу. Подвиги и молитвы этого 

великого подвижника помнят спустя даже много веков. А хотите узнать о 

нем побольше? 

Ответы детей  

Ведущий:  Тогда слушайте. Это было очень давно. Тогда еще на свете не 

было ни вас, ни ваших родителей - все они родились позже. В те давние 

времена в одном селе, недалеко от города Ростова Великого, в прекрасный 

майский день под пение птиц за окном, родился мальчик. После рождения  

младенец никак не хотел  брать грудь ,если его мама ела мясную пищу. И 

поняв это, мать  воздерживалась и постилась, и с тех пор младенец стал 

всегда, как  положено, кормиться.  А в среду и пятницу ребенок 

отказывался от материнского молока,  при этом  был веселым  и 

спокойным.  

Ребенок: Об этом знать должны все дети: 

Давным-давно на белом свете 

Жил отрок. Он молился Богу, 

Просил в учении подмогу. (Р.Запесоцкая.) 

Ведущий: У Сергия Радонежского в детстве было другое имя. При 

крещении он был назван Варфоломеем, что означает «сын радости». 

(Слайд №2 "Крещение Сергия Радонежского") 

Соревновательное задание «Каким был мальчик (отрок) 

Варфоломей?» 

Подобрать слова-признаки (прилагательные), характеризующие 

Варфоломея, используя буквы его имени. 

В - верный, а - аккуратный, р - работящий, ф - философский, о - 

организованный, л -ласковый, о – обязательный, м - мечтательный, е – 

единственный, й (и) – интересный (и др.) 

Ведущий: Очень хорошо справились с заданием! А дальше вот что 

произошло:  Мальчик рос  добрым, отзывчивым и послушным сыном. Он 

очень любил, уважал и почитал своих родителей. Да вот беда: не давалась 

ему учеба в школе. Родители говорили ему: «Молись, проси Бога о 



помощи!». Помог Варфоломею старый монах. Однажды, ища в поле 

пропавших лошадей, он увидел под дубом незнакомого старца-монаха, 

который молился. Мальчик подошел к нему и рассказал о своей беде. 

Чудесный старец дал мальчику просфору (хлеб) и благословил хорошо 

учиться.  

(слайд №3 картины М.Нестерова «Видение отроку Варфоломею») 

Ребѐнок : Однажды отрок Старца встретил, 

И тот сказал: «Ты духом светел. 

Ты сможешь хорошо учиться 

И перед Богом отличиться». (Р.Запесоцкая) 

И после  этого Варфоломей стал  очень образованным человеком.  Он знал 

несколько языков, много читал и многое знал. Знания он передавал своим 

ученикам. И сегодня он считается покровителем учащихся. 

Соревновательное задание «Поможем Варфоломею научиться читать» 

(живые буквы) 

Дети делятся на две команды,  составляют и показывают  из букв слова: 

МАМА, ПАПА. 

Ведущий: Как и любой человек, Варфоломей всю жизнь хранил в душе 

образы матери и отца, любил и почитал их. О родителях его известно 

очень мало. Мать будущего подвижника была тихой, доброй и набожной 

женщиной. Варфоломей был скромен, молчалив, кроток и ласков, не 

раздражался никогда, всегда слушался своих родителей. Любовь к 

родителям удерживала его в родной семье, и ради них он не уходил в 

монастырь. После смерти родителей Варфоломей вместе со старшим 

братом ушел в лес строить церковь. Эту церковь освятили в честь Святой 

Троицы. 

(Слайд №4  Икона Троица) 

Игровое задание для детей «Сердечко»: передать Игрушку в виде 

сердечка и назвать одним словом , какая у него семья. Начинать 

нужно со слов « Моя семья самая…..( надежная, большая, любимая и 

т.д».  

 Ведущий:   Стефан – брат Варфоломея (Сергия Радонежского) не 

выдержал тяжелой жизни в лесу, покинул брата. Варфоломей остался 

один. Вскоре он стал монахом с именем Сергий. Вы знаете кто такие 

монахи? 

Ответы детей. 

Ведущий: Это те люди которые живут в монастыре. Монахи оставляют 

мир, все его заботы и суету, посвящают свою жизнь Богу. 

Ведущий:  Как-то раз  произошел такой случай, Сергий увидел в лесу 

очень большого медведя. Он был истощен и слаб от голода. И  тогда 

Сергий Радонежский не побоялся, а  пожалел его. Принес краюшку хлеба. 

Огромный медведь мирно съел.  Сергий стал навещать его, и вскоре 

медведь сделался ручным. О чѐм это говорит? 



 Ответы детей. 

Ведущий: Сергия любили и доверяли ему не только люди, но и звери. 

( Слайд №4 картина М.В.Нестерова «Юность Преподобного Сергия»). 

Ребенок: Он стал отшельником, монахом; 

В лесу с ночным боролся страхом, 

Молитвой бесов прогоняя, 

Природу светом наполняя. 

С годами он в лесу прижился, 

С медведем даже подружился. 

Был сердцем чист, молился много. 

И этим угодил он Богу. (Р.Запесоцкая.) 

Соревновательное задание « Что мы видим?» с опорой на картину 

М.В.Нестерова «Юность Преподобного Сергия». 

Дети «Мы видим…»  

А еще Сергий Радонежский очень много времени уделял общению с 

детьми. Дети любили играть всегда и тогда и сейчас, давайте и мы с вами 

поиграем. 

Хороводная игра (физкультминутка) 

Молодцы! Вы дружные ребята. А теперь я предлагаю  вам посмотреть 

видео, в котором о преподобном Сергии Радонежском  рассказывают   

воспитанники Воскресной школы при Успенском Соборе г. Новый Оскол. 

Воскресная школа   во имя Пресвятой  Великомученицы Параскевы 

Пятницы существует в Новом Осколе с 1996 года . (демонстрируется 

ролик «Дети о Сергии Радонежском»). 

Ведущий: Сергий жил один  в маленьком домике в лесу, но со временем 

к отшельнику стали приходить люди, желавшие научиться монашеской 

жизни. Сергий подавал во всем пример. Сам таскал бревна, носил воду в 

двух водоносах в гору, пек хлебы, варил пищу, кроил и шил одежду. Летом 

и зимой ходил в той же одежде, ни мороз его не брал, ни зной. Телесно, 

несмотря на скудную пищу, был очень крепок, «имел силу противу двух 

человек». Был первым и на службах. К преподобному стали приезжать 

люди, и он помог всякому. Однажды к нему приехал мужчина, который вѐз 

больного мальчика. Но сын умер по дороге. Тогда отец заплакал и 

отправился покупать гроб, а мальчика оставил в монастыре. Когда он 

вернулся, то нашел сына живым. Многие, приходившие к Сергию с бедой 

или в болезни, с каким-то вопросом и недоумением, оставались в 

монастыре навсегда – такая радость и истинная жизнь в Боге была там. Так 

возникла знаменитая обитель преподобного Сергия : Свято-Троицкая 

Лавра. 

(Слайд № 5 Свято – Троицкая Сергиева Лавра.) 

Мы видим Троицкий собор, где находится главная святыня Троице-

Сергиевской Лавры – мощи преподобного Сергия. 



И сегодня каждый день люди приходят поклониться и помолиться 

преподобному Сергию. Но главное, вспоминают об удивительной жизни 

преподобного Сергия и о том, скольким людям он помог. Сергий 

Радонежский был против кровопролития и против войны. Но все-таки он 

благословлял солдат и после его благословления  они возвращались домой 

живыми и невредимыми. Давайте и мы сегодня помолимся Сергию 

Радонежскому  за наших солдат защитников, которые сейчас отважно 

стоят на защите нашей Родины. 

Я желаю вам, дети, вырасти достойными людьми, любить своих 

родителей, уважать и почитать старших, дружить – это значит понимать и 

прощать друг друга. Давайте, никогда не будем забывать добрые и 

вежливые слова. Будем чаще говорить их друг другу.   

Рефлексия 

Что вам больше всего запомнилось  в моем   рассказе о преподобном  

Сергии Радонежском? Ответы детей.   

А вы хотели бы поехать в гости к этому удивительному святому?  

Почему? Ответы детей. 

Тогда  я уверена, что в скором времени вы  обязательно посетите  этот 

монастырь и мощи Сергия Радонежского. 
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